

神秘「大富豪」羅焯 付許300萬

廉署主任作供揭密 核數紀錄標示顧問費

許仕仁案

香港文匯報訊(記者 杜法祖)許仕仁涉貪案昨續審,作供的廉署高級調查主任披露大富豪夜總會創辦人羅焯曾向許的公司支付300萬顧問費,許用以繳交禮頓山單位18個月租金,廉署的調查又發現許名下有大約20個銀行戶口,不少戶口也有透支貸款。

廉署高級調查主任羅貝雯昨日作供時指,有「神秘人」於2005年6月21日向許的公司德福企業支付300萬元,在德福企業的核數紀錄中被標示為顧問費,許再用以繳交禮頓山單位由2005年7月至2006年12月的租金,「神秘人」的身份昨終於揭盅,原來是大富豪夜總會創辦人羅焯,其同事就此曾經與羅焯會面。

羅貝雯確認,德福企業的損益表截至2004年6月的財政年度,錄得75萬元收入,翌年則為1.125萬元,當中900萬是新鴻基地產代理支付的顧問費,包括2004年的75萬及2005年的825萬,餘下300萬元則由羅焯支付。

另一廉署高級調查主任張健寧作供指,前年

3月29日上午7時,他與兩名同事到郭炳聯位於深水灣道的寓所將他拘捕,並在單位內檢取了27本日誌及一本筆記簿,日誌橫跨2001年至2010年,同日他們再到郭炳聯位於新鴻基中心46樓的辦公室搜查。

上門拉人 關雄生扮離港

張又指,前年3月19日,他們到關雄生位於天后廟道的寓所搜查,最初無人應門,致電關的手機時一名女子接聽,指他3月初已離港,要復活節後才回來,但廉署人員未有立即離開。兩個多小時之後關突現身,於是將他拘捕,然後在單位檢取了支票簿、手寫款項紀錄及手寫紙條。

記者 杜法祖



廉署高級調查主任披露大富豪夜總會創辦人羅焯(左)曾向許的公司支付300萬顧問費。



有關部門人員在發生塌樹現場,游繩下降沿斜坡檢視,並檢查土壤狀況。

樹管有漏洞 梁美芬倡4招

香港文匯報訊(記者 杜法祖)就半山羅便臣道塌樹奪命事件,西九新動力主席、立法會議員梁美芬昨日聯同九龍城區區議員鄭利明,呼籲特區政府必須從速檢討有關樹木安全的政策和法例。

近年先後發生多宗塌樹釀成傷亡事件,反映了目前有關樹木管理的政策有漏洞和不足,梁美芬及鄭利明昨日提出四項建議:一是通過立法,讓政府部門有權在接獲投訴或舉報後,前往私人地方檢查樹木情況,確保樹木健康,保障公眾安全;二是針對沒有業主立案法團、沒有任何居民業主組織及沒有管理公司的「三無」屋苑,以及由於部分業主因故無法聯繫上,而無法處理修葺範圍內有倒塌危險樹木的大廈屋苑,在緊急情況下政府有關部門可獲授權,立即處理問題樹木,然後再向相關人士追討費用;三是加強社區教育,鼓勵市民主動舉報有問題的樹木;四是立即展開立法監管樹木安全,並建立樹木管理的專業資格認證制度。

梁美芬及鄭利明強調,颱風雨季已來臨,特區政府應盡快採取行動,保障市民安全。

韓航錯載行李急降機場「全面戒備」

香港文匯報訊(記者 杜法祖)香港赤鱗角國際機場昨日凌晨及下午先後有航機要求緊急降落,其中大韓航空一班由柬埔寨飛往韓國的客機,在飛近香港時才發現錯載72件屬於另一航班的行李,結果要急降本港機場卸卸。同日,香港航空一班由香港飛往印尼航機,因飛行途中發現擋風玻璃出現裂痕而緊急折返,幸事故有驚無險,未有釀成傷亡。

疑擺烏龍載錯行李的大韓航空航機,型號為波音737-800,可載客147人,事發前由柬埔寨金邊起飛前往韓國仁川。昨日凌晨2時38分,當該機飛近香港空域時,機長突接獲通報,指機上一共載有72件不屬於該航班的行李,機長為安全起見,遂向香港赤鱗角國際機場塔台要求「全面戒備(Full Emergence)」緊急降落,其間消防處一度派出大批消防車及救護車到場戒備。

航機於凌晨3時03分安全著陸,經調查後發現,該批錯載的行李屬於另一航班,相信是在柬埔寨機場被誤運上機。經檢查確認安全無礙後,飛機於昨晨繼續行程。機管局發言人表示,事件中沒有收過警方通報機上有炸彈恐嚇,事件對機場運作亦沒有影響。

駕駛艙擋風玻璃現裂痕

另外,香港航空一班編號為HX707,由本港飛往印尼峇里的客機,昨日下午12時45分起飛約1個半小時後,有機組人員發現飛機駕駛艙的擋風玻璃出現裂痕,機長為安全起見,決定折返港,並在下午2時39分通知本港機場塔台要求局部戒備。

下午4時05分,肇事航機安全降落,機上249名乘客及12名機組人員無人受傷。香港航空發言人事後表示,事件原因正在調查,受影響的乘客已安排另一架航機於下午5點40分繼續行程。

「私樹」潛在風險多 監管需「逐步來」



澳洲籍女童向不幸身亡孕婦獻花,以示哀悼。



梁太表示,羅便臣道有不少大樹都可能有問題,每逢大雨過後都覺得大樹隨時倒塌。

街坊獻花哀悼 男嬰仍危殆

香港文匯報訊(記者 杜法祖)半山羅便臣道塌樹壓死孕婦,在母親死後剖腹取出的38周大男嬰,昨日仍在瑪麗醫院新生兒深切治療病房留醫。由於男嬰在母體期間一度心跳停頓,經醫生搶救才恢復心跳,昨日情況仍然「危殆」,其父昨日未見露出探望兒子,但不排除他或經由「秘道」出入。警方昨日聯同多個部門人員重返塌樹現場,調查意外原因。

慘遇塌樹壓死的37歲孕婦張琴,其43歲夫蘇家德為瑞德證券亞洲有限公司的董事,夫婦已育有一名約3歲兒子,命危男嬰是第二胎。蘇家住距離現場不遠的西摩道高雲台一高層單位。消息稱,蘇家德在3個月前才上任現職,專責機構投資者的股票買賣。不過,記者昨日下午到瑞德位於中環遮打大廈的公司採訪時,職員表明公司不會回應。

在昨日下午1時45分探病時間,一名男子到瑪麗醫院病房,被大批記者追訪時聲稱自己是男嬰家人的朋友,但他最終沒有入內探望就離開。

跨部門到場調查蒐證

同日,羅便臣道55號棕閣塌樹現場已完成清理解封,但護士牆對下的一段行人路仍被警方封鎖,並掛上告示呼籲途人小心。警方中區警區重案組、土木工程署、屋宇署等部門人員聯同現場屋苑管理公司職員,昨晨在現場調查,有人游繩沿斜坡檢視,又拍照記錄,並翻開泥土仔細檢查土壤狀況。

其間,有多名中外街坊到場獻花哀悼死者,包括一名年僅10歲澳洲籍女童Holly,她與家人同住棕閣閣,事件令她震驚。

街坊在慘劇發生後出入均提高警覺,現場對面馬路的巴士站旁亦長有一棵大樹,居民站在樹下候車時都提心吊膽。

在羅便臣道近西摩道口經營水電工程店的李先生表示,倒塌大樹在他25年前開業時已存在,而對面馬路巴士站旁的一株大樹同樣有危險,每當大雨後均有「危危乎」之感。他續說,自己在3年前發覺巴士站旁的大樹有白蟻,曾向食環署反映,見過當局派員到來視察,但沒有任何行動。

去年開始,他見該樹白蟻增加並出現樹窿,或對巴士站候車乘客構成威脅,應該移除,並再向當局反映。不過,長春社總監蘇國賢昨晨曾到場觀察,指該樹無即時危險。

避樹下等車多行幾步

昨晨與子在附近等候小巴的梁太表示,羅便臣道有不少大樹都可能有問題,每逢大雨後都覺得隨時會倒塌,尤以上述巴士站旁的一棵,所以他們母子都不敢在該處等車,寧願多行幾步。

羅便臣道一帶有不少私人土地也種了大樹,有樹藝專家視察後,發現部分有潛在危險,建議業主至少要每年找專家做樹木風險評估,既可減低風險,又可以證明自己已履行責任。

「余均益」兄弟內訌 取辣椒醬鬧上庭

香港文匯報訊(記者 杜法祖)香港辣椒醬老字號「余均益」的第二代傳人疑因公司股份轉讓而內訌,長子余康權連同兒子控告兩名胞弟,稱對方日前到西營盤的門市店舖生事,不但叫罵喝罵,雙方更有肢體衝突,又稱胞弟取走三箱辣椒醬,最後報警求助。長子一方早前就滋擾一事申請臨時禁制令,聆案官昨日勸諫,是次糾紛實屬「小事」,像「小朋友嘍度打交」。最終原告一方同意放棄申請臨時禁制令。

原告「余均益」第二代掌舵人余康權(73歲)及其子余啟超早前入稟,控告余康權兩名胞弟余康樂及余康寧作出滋擾,指今年2月,他的兩名胞弟要求原告收購其所屬的公司股份,卻遲遲未落實,疑因此令兩人不滿,日前遂到西營盤門市生事,更取走三箱辣椒醬。余康權向法院申請臨時禁制令,禁止兩名胞弟再度生事。

官斥像「小朋友打交」

聆案官昨日在法庭上坦言,是次糾紛實屬「小事」,像「小朋友嘍度打交」,「啱家唔係講緊300萬,而係講緊三箱辣椒醬。」他希望長子一方考慮取消申請臨時禁制令,改為雙方自願下向法院作出承諾解決糾紛。

與訟雙方最初均堅決拒絕此建議,庭上狀態一度膠着,法官無奈表示,作出承諾並非代表承認責任,「為了這類糾紛上法庭實屬不值。」他多番要求雙方認真考慮,並願意休庭讓雙方有時間商討,最終原告一方同意放棄申請臨時禁制令。雙方並願意改為向法院作出承諾,包括不再發生打鬥事件及不會再進入有關店舖100呎範圍內叫罵。

原告律師在庭外表示,雙方的股份訴訟將繼續進行。

下水渠,突發生猛烈爆炸,4個水渠沙井鐵蓋彈飛,其中一井口噴出火焰,情況有如台灣高雄地下管道氣爆。

宿舍保安員見狀報警,警方及消防員到場時火警已熄滅,但有4輛停泊上址的客貨車及私家車被火薰黑或被彈起渠蓋擊毀。警方懷疑有人將易燃液體倒落水渠再縱火引爆,翻看宿舍閉路電視錄影蒐證後,昨凌晨3時在附近的大窩口拘捕該名涉案男子。

案發前日凌晨3時許,石頭街葵苑茶灣紀律部隊宿舍對開的地

動機,初步不排除有人因爭泊車位作出驚人報復行為。

被捕男子姓李(41歲),報稱職業司機,他涉嫌縱火被扣查。據悉有人不時將車停泊在案發現場,並曾為爭泊位問題與人結怨。

案發前日凌晨3時許,石頭街葵苑茶灣紀律部隊宿舍對開的地

司機爭泊位報復 複製台氣爆

動機,初步不排除有人因爭泊車位作出驚人報復行為。

被捕男子姓李(41歲),報稱職業司機,他涉嫌縱火被扣查。據悉有人不時將車停泊在案發現場,並曾為爭泊位問題與人結怨。

案發前日凌晨3時許,石頭街葵苑茶灣紀律部隊宿舍對開的地

香港文匯報訊(記者 杜法祖)羅便臣道私人屋苑斜坡發生塌樹壓死孕婦慘劇,發展局昨日指,當局於年初已去信全港所有物業管理公司及業主,包括今次出事的屋苑,提醒他們要在風雨季前護理好地契範圍內的樹木,但承認當局並不知道全港私人土地上有潛在風險的樹木總數。就有樹木專家認為政府應立法監管私人土地上的樹木,該局認為事情需「逐步來」。

發展局署任首席助理秘書長伍芷筠昨晨在一個電台節目上表示,涉事的印度橡樹根部已腐爛一段時間,且橡樹樹冠大,不適合栽種在細小花槽,相信是因樹根腐爛加上大雨導致泥土鬆脫,引發塌樹意外。樹木辦已派員到慘劇現場檢走樹木進行測試,以判斷塌樹受何種真菌菌侵蝕造成。

年初發信提醒業主保養「私樹」

伍芷筠續說,在1970年左右,政府的批地條款已要求保養在私人土地上的樹木,而每逢天雨及颶風過後,有可能導致樹木穩固性受損,故每年風雨季前都會巡查各區樹木狀況,業主亦有責任加強巡視樹木是否有問題。年初當局已去信給全港所有物業管理公司及業主,包括今次塌樹的屋苑,提醒他們要護養樹木,並通過地政總署發警告信,要求業主處理有問題的樹,包括1970年前的舊契屋苑或私人土地。

被問及是次出事的羅便臣道棕閣閣有否收過警告信,她表示暫時不知道,但承認當局並不知道全港私人土地上有潛在風險的樹木總數。

專家:有必要制定《樹木法》

樹木專家包括長春社總監蘇國賢、港大地理系講座教授曾志勇及中華樹藝師學會會長歐永森均稱,特區政府目前只用行政手段規管樹木問題,但私人土地的業權人未必會遵從指示照顧樹木,一般樹木管理公司亦未必有足夠專業知識照顧樹木,導致處處「種錯樹」及欠缺長遠規劃等,政府有必要制定《樹木法》,完善專業人才的培訓及監管私人土地上的樹木。

伍芷筠回應指,樹木辦在2010年成立,本港在2005年才有首位註冊樹藝師誕生,當局須考慮樹木人才的培訓及規管詳情等問題,尤其是如何監管私人土地上的樹木,故仍需作詳細研究及諮詢,她強調事情須「逐步來」。目前,香港註冊樹藝師已達700人以上,只要市場有需求,自然能吸引人才,當局現正與業界磋商整合資歷架構,逐步提升行業質素。

就有市民反映屢次投訴區內樹木有問題亦無人跟進,伍芷筠表示,當局每月均有檢視1823熱線接獲的樹木投訴個案,每年約接獲1萬多宗,絕大部分個案都能在短時間處理,小部分因有技術問題而需時處理。

劉慧卿助理醉駕判社服令

香港文匯報訊(記者 杜法祖)去年於沙田區議會田心選區補選中落敗、任立法會議員劉慧卿助理的丁士元,早前承認醉酒駕駛,裁判官昨日判其社會服務令80小時、停牌18個月,並需自費參與及完成駕駛改進課程。

丁士元(35歲)於今年6月29日凌晨與友人喝酒,看世界盃後駕車回家,在大埔廣福道迴旋處附近遇上警方路障,被揭發體內酒精含量超標1.5倍。丁早前已承認醉酒駕駛。裁判官徐綺薇昨日告誡丁士元,醉酒駕駛可導致嚴重後果,令其以後不要再犯。由於其社會服務令報告正面,顯示丁有悔意,故判其社會服務令80小時及停牌18個月,並需自費參與及完成駕駛改進課程。

泥頭車拖輓老婦 途人嚇暈

香港文匯報訊(記者 杜法祖)深水埗元州街昨午4時半發生恐怖車禍。一名八旬老婦橫過馬路時,慘遭一輛泥頭車撞倒捲入車底拖行,雙腿被輾至血肉模糊,其中一條大腿骨更從上身插出,皮肉散落路中,場面異常恐怖。25歲姓溫泥頭車司機猶未知撞倒人繼續行車,被途人追前50米喝停才知開禍,警方正調查意外原因。

重傷老婦姓呂(87歲),因傷勢嚴重,被直接送入瑪嘉烈醫院接受手術後,情況危殆。目擊事件的途人Alex說:「有圍觀途人睇吓吓暈……」可見車禍情景恐怖。